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Procès-verbal de la Conférence des présidents et des 

préposés du 7 février 2015 

Lieu:   Halle de gymnastique Bühl, Löchlistrasse 7, 4658 Däniken SO 

Début :  9.30 heures 

 

"Elevage de volailles de race couronné de succès – que puis-je faire ?" 

  Orateur: Wilhelm Bauer 

 

Ordre du jour 

1. Présence et élection des scrutateurs 

2. Procès-verbal de la CPP du 8 février 2014 

3.  Expositions 

a) Nationale 2014 Delémont ; rétrospective 

b) Swiss open BEA, Berne 2015 

c) Nationale 2016, Martigny 

d) Nationale 2018, Fribourg 

4. Domaine de la formation 

a) Journée des éleveurs et des préposés, samedi, 2 mai 2015 à Zollikofen 

5.  Assemblée des délégués 2015 

a) Informations générales 

b) Propositions (selon art. 8 al. 3 des statuts)  

6. Relève et Europe 

7. Suggestions et voeux 

8. Communications 

9. Divers 

 

Au nom du comité de Volailles de race Suisse, M. Wyss salue les participants 

réunis dans la halle de gymnastique Bühl, à Däniken. 

Il adresse un salut tout particulier à l'orateur Wilhelm Bauer, rédacteur 

colombophile de la Tierwelt, éleveur de pigeons et de volailles de race et juge 

pour ces deux divisions. 

Un merci particulier doit être adressé au Club suisse de la Rhénane pour 

l'organisation et la restauration, ainsi qu'à Andreas Hochuli, qui a fonctionné une 

nouvelle fois comme personne de contact avec les autorités communales. 

En 2014 sont décédés les membres d'honneur Heinz Küenzi, de Thoune, et Ferdi 

Oertle, de Russikon, rédacteur des pages avicoles durant de nombreuses années. 

Ces deux collègues ont effectué un travail précieux pour Volailles de race Suisse 

et cette dernière se doit de leur exprimer sa vive gratitude posthume. 

M. Wyss prie les participants de se lever quelques instants pour honorer leur 

mémoire en observant une minute de silence. 
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Déroulement de la réunion 

Une tradition veut, depuis des années, chez Volailles de race Suisse que le matin 

de la CPP soit consacré à des exposés techniques. Cette année nous pourrons 

suivre un exposé fort intéressant de Wilhelm Bauer sur le sujet : "Elevage des 

volailles de race sous le signe du succès – que puis-je faire ?". 

A l'issue de l'exposé, un apéritif est offert et le repas est servi ensuite.  

A 13.30 heures débute la partie administrative de la CPP.  

 

Par une la citation " Transforme-toi et change ton environnement, avant d'y être 

contraint", le président ouvre la partie administrative de la Conférence des 

présidents et des préposés 2015. La vie de chaque personne n'est pas épargnée 

par les bouleversements, qu'ils soient positifs ou négatifs pour celui qui est 

touché. La plupart des êtres humains ont appris à vivre avec ces changements et à 

s'y adapter, d'autres en revanche en sont sortis brisés. 

Nous aussi, éleveurs de volailles de race, avons été confrontés à quelques 

modifications durant ces dernières années. Quelques-uns d'entre nous ont eu de 

la peine à leur faire face, d'autres les ont saluées. 

Cependant, les changements de ces dernières années ne sont devenus des 

questions existentielles.    

Sur ce plan, l'Ordonnance sur la protection des animaux dans le cadre de l'élevage 

entrée en vigueur le 1er janvier 2015 aura une portée et une signification très 

différentes pour l'élevage.  

Au point Communications, notre responsable de la protection animale, A. 

Ehrismann, informera en détail. 

La convocation accompagnée de l'ordre du jour et des cartes de vote a été 

envoyée par la Centrale de Petits animaux Suisse, à Zofingue, dans le délai prévu 

par l'article 13 des statuts. 

Le président souhaite une cordiale bienvenue à tous les membres d'honneur de 

Volailles de race Suisse. 

Petits animaux Suisse   Kurt Lirgg, président et la nouvelle gérante de 

      la Centrale, Iris Fankhauser 

Lapins de race Suisse   Markus Vogel 

Oiseaux d'agrément Suisse  Kurt Lipp, responsable de la communication, 

      et le président Stefan Kocher  

Pigeons de race Suisse   Erwin Bär, président 

Excusés: 

Pour la réunion d'aujourd'hui, quelques excuses ont été reçues.  M. Wyss renonce 

à en donner lecture et mentionne  simplement le membre du comité, HU Zahnd.   

Excusés: 
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Gérant de la Centrale  Heinz Wyss 

Comité de Volailles de race Suisse  Hansulrich Zahnd 

 

Membres d'honneur Burkhart Willi  

 Bovet Michel  

 Zürcher Hans et Margrit  

 Strasser Manuel  

 Dietiker Ludwig 

 Stalder Theresia 

 Bigler Hansrudolf 

 Grossenbacher Daniel 

Fédérations cantonales 

Fédération cantonale des Grisons Rast Arnold 

Fédération cantonale de Zoug Iten Dominik 

Eleveurs de petits animaux des 2 Bâle Wernli Irene 

Fédération cantonale de Fribourg Brügger Claude 

Fédération cantonale neuchâteloise Monnet Stéphane 

 

Juge avicole Eisenhut Jakob  

      

M. Wyss remercie Jean-Maurice  Tièche pour la traduction simultanée et le 

rédacteur avicole, Fabien Schenkel, pour le compte-rendu dans la Tierwelt.  

L'assemblée ne demande aucune modification ou adjonction à l'ordre du jour. 

1. Présences et élection des scrutateurs  

Selon les contrôles à l'entrée, 89 personnes sont présentes 

   76 délégués 

     4 hôtes 

     9 membres du comité 

Avec un total de 65 cartes de vote. 

Comme aucune votation importante n'est à l'ordre du jour, il est renoncé à 

l'élection de scrutateurs. 

2. Procès-verbal de la CPP du 8 février 2014 

Le procès-verbal de la Conférence des présidents et des préposés du 8 février 

2014, à la halle de gymnastique Bühl, à Däniken, a paru en allemand dans la 

Tierwelt N° 9 du 27 février 2014 et en français dans le Journal Romand N° 10 du 6 

mars 2014. Selon les mêmes dispositions que pour les procès-verbaux de l'AD, 

dans le délai prévu de quatre semaines après ces publications, aucune objection 

n'a été reçue par le président. Le procès-verbal est donc considéré comme 
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accepté. M. Wyss remercie ses rédacteurs, G. Maurer et A. Ehrismann, et son 

traducteur, M. Bovet. 

 

3.  Domaine des expositions 

 a) Nationale 2014 Delémont, rétrospective 

H. Schönenberger et HP Schürch présentent un bref bilan de la dernière Nationale 

de Delémont et adressent des remerciements aux délégués. 

 b) Swiss Open BEA, Berne 2015 

M. Wyss fait de la propagande pour le 3ème Swiss Open Show dans le cadre de la 

BEA. Dans la finance d'inscription du 3ème Swiss Open Show sont comprises 

l'entrée et la taxe du parking. Avec cette vitrine pour les clubs de volailles de race 

lors de la Journée nationale de la volaille le 25 avril 2015, nous bénéficierons 

d'une magnifique plateforme publicitaire. Comme le coordinateur HU Zahnd est 

en vacances, c'est le président qui présente le concept. Dès que HU Zahnd sera 

rentré de vacances, les questions de détail seront réglées. M. Wyss lance un appel 

aux talents d'improvisation afin d'utiliser au mieux cette chance unique devant un 

large public. W. Gloor demande quel matériel devra être mis à disposition par les 

clubs de race, comme des boxes, des volières, etc., ou si celui-ci est fourni… 

Chaque club de race doit demander les boxes qu'il lui faut, chaque club disposera 

en principe de 6 boxes de 75 x 75. Les stands disposeront de l'électricité. 

La modération du Swiss Open Show sera assurée par Gion Gross.  

 c) Nationale 2016, Martigny 

Selon les dires des organisateurs, les travaux préparatoires du Jubilé avancent 

comme prévu. Lors de l'AD de Martigny, le comité a pu visiter la halle 

d'exposition. Il a été impressionné par sa grandeur. Il est convaincu que la 

transition avec la dernière Nationale se fera sans heurts. 

 d) Nationale 2018 , Fribourg 

Lors de la Nationale 2018, dans le cadre de l'exposition commune de Fribourg, le 

nombre de sujets sera limité, comme cela avait été le cas lors de Kleintiere 05. 

Nationale 2020 et suivantes 

Jusqu'en 2018, les Nationales sont attribuées. Pour 2020 et les années suivantes, 

Volailles de race Suisse recherche des organisateurs. M. Wyss encourage les 

participants à étudier la possibilité d'organiser cette exposition si importante pour 

la fédération. 

 

4. Domaine de la formation 

 a) Journée des éleveurs et des préposés, samedi 2 mai 2015 à Zollikofen 

B. Schoch oriente sur le programme et le déroulement de la journée. Le Docteur 

en médecine vétérinaire FVH Pierre-François Gobat parlera de la LTI. Après le 
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dîner, Barbara Kant présentera la détention et l'élevage de la Caille du Japon. 

B. Schoch informe aussi sur les cours actuels ou futurs. Les 7 candidats juges ont 

réussi l'examen intermédiaire et peuvent effectuer seuls des préjugements ou être 

engagés en exposition sous la responsabilité d'un juge. 

Sahli Yves, Niederer Hansruedi et Eisenhut Jakob ont passé avec succès l'examen 

pour le jugement des volailles d'ornement. 

 

5. Assemblée des délégués 2015 

a) Informations générales 

L'assemblée des délégués de Volailles de race Suisse aura lieu le samedi 13 juin à 

Zofingue. Des informations plus précises sur le local de l'assemblée et son début 

figureront sur la convocation adressée aux délégués. 

 b) Propositions (selon art. 8 alinéa 3 des statuts) 

Selon les statuts, les propositions à l'attention de l'assemblée des délégués, 

dûment motivées, doivent parvenir par écrit au président, avant le 31 décembre 

de l'année précédente, accompagnées d'une justification. De la part des membres, 

aucune proposition n'est parvenue. Il en va de même pour le comité. 

Le dimanche 14 juin 2015, l'ensemble du comité de Petits animaux Suisse doit 

être réélu. Le président Kurt Lirgg a décidé de renoncer à son mandat lors de cette 

assemblée des délégués. A ce jour, suite à la mise au concours dans la Tierwelt, 

seule la candidature de Markus Vogel est rentrée. D'autres informations de K. 

Lirgg peuvent être consultées au point 8 Communications. 

6. Europe et relève 

U. Götz informe sur la 28ème Exposition européenne. A Metz, la volaille suisse 

pourra être exposée. Le transport des animaux se fera le 10 novembre. 

Du 18 au 25 juillet aura lieu le 21ème Camp de la jeunesse, à Randa. 

Elle informe aussi sur la première rencontre suisse de la jeunesse, sur l'Aelggialp, 

durant le week-end des 22 et 23 août, avec pour thème "Jeunesse au centre". 

 

7. Suggestions et vœux 

Au nom du Club de la Rhénane, F. Schenkel remercie de la confiance témoignée. 

F. Schenkel incite les personnes présentes à photographier les animaux d'aspect 

particulier, qui donnent un excellent matériel iconographique, et à lui envoyer les 

photos ou à l'informer s'il y a quelque chose de particulier à photographier sur un 

animal. 

B. Raymann informe sur un courrier du vétérinaire cantonal saint-gallois, selon 

lequel ses canards d'ornement en élevage privé sont considérés comme animaux 

de compagnie et sont donc soumis à une interdiction d'éjointage.  Une 

autorisation de détention va lui coûter 5 fois plus cher.  
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Comme auparavant, tout détenteur de volailles doit d'annoncer auprès de son 

canton. 

Lors de la CPP 2015, des représentants de Martigny ont fait acte de candidature 

pour l'organisation de la CPP 2016. Le président explique que Volailles de race 

Suisse est une fédération au niveau national. Il doit donc lui être possible de 

siéger dans une autre région du pays. 

Un vote consultatif montre qu'une large majorité, avec quelques voix contre, est 

favorable à Martigny comme lieu de la CPP 2016. 

8. Communications 

Pour l'inventaire 2015 des races et variétés de coloris, U. Lochmann demande de 

lui envoyer les données dans les délais. M. Wyss encourage les personnes 

présentes à participer de nouveau en grand nombre, afin de réaliser un bon 

ouvrage de référence. 

Kurt Lirgg, président de Petits animaux Suisse, apporte les salutations de Petits 

animaux Suisse et déclare, qu'après l'exposé de ce matin, il est convaincu que 

l'année d'élevage sera une réussite. Il informe sur les changements au sein du 

comité et de la Centrale: Markus  Vogel est candidat à la présidence en 

remplacement de Kurt Lirgg. 

Regula Wermuth et Jürg Schmid acceptent une réélection. Jakob Etter démissionne 

pour des raisons personnelles et par manque de temps. H. Wyss prend sa retraite 

à fin mars. Sa remplaçante, Iris Fankhauser, a commencé son travail le 1er février. 

K. Lirgg informe aussi sur la Tierwelt, la nouvelle Ordonnance sur la protection 

animale et la possibilité de faire figurer les membres passifs dans la statistique. 

A. Ehrismann renseigne sur la nouvelle Ordonnance sur la protection des animaux 

dans le cadre de l'élevage et les quatre catégories de contraintes. En collaboration 

avec un vétérinaire, les races du standard seront passées en revue et réparties 

dans les différentes catégories de contraintes. 

 

8. Divers  

Prochaines manifestations:  

Samedi 25 avril 2015    Journée nationale de la volaille et 3ème Swiss Open Show à 

la BEA 

Samedi 2 mai 2015   Journée des éleveurs et des préposés à Zollikofen 

Samedi 13 juin 2015 AD de Volailles de race Suisse à Zofingue 

Samedi 6 février 2016 CPP à Martigny 

 

M. Wyss remercie les participants et leur souhaite un bon retour. 

Fin de la Conférence : 15.10 heures  

Procès-verbal : Gabi Maurer 
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Traduction : Michel Bovet 

 


